

Belföldi hírek

1977. június 25. s z o m b a t
-----L
bb.1. július 4-16 között - népek barátsága fesztivál a szov-
jetunióban

i gy/pá/ pr -oz

1977- június 25.

a kgst komplex programjának része az európai szocialis-
ta országok közös beruházásában létesülő orenburgi gázveze-
ték megépítése. az orenburg és a szovjetunió nyugati határa
között húzódó 2750 kilométeres építési szakasz július 4-16
között a népek barátsága fesztiválnak „ad otthont”, a szov-
jet baráti társaságok szövetsége az építkezésben érdekelt
országok küldöttségeinek részvételével a nagy októberi szo-
cialista forradalom közelgő 60. évfordulója jegyében rendezti
meg a találkozót.

a népek barátsága fesztiválon hazánkat az mszbt, a
szot, a kisz és a nehézipari minisztérium képviselőiből ál-
ló delegáció képviseli. mint a magyar-szovjet baráti társa-
ság országos elnökségén elmondták: a szocialista országok
küldöttségei végigjárják a gáztávvezeték építésének va-
lamennyi nemzeti szakaszát. nagygyűléseken, baráti találkozó-
kon szakmai programokon ismerkednek meg az építkezésen dol-
gozó szovjet, bolgár, csehszlovák, lengyel, ndk-beli és magyar
munkásokkal.

/folyt köv./

-1-

hs

bb.1./julius 16. között.....folyt/p

a fesztivál július 5-i orenburgi megnyitóján ünnepélyesen meggyújtják a „barátság-staféta”, fáklyáját, amely a résztvevő országok küldöttségeivel együtt végighalad a vezeték építésének útvonalán. orenburgból a delegációk eljutnak volgográdba, innen az ut harkovba vezet. pervomajszkban a gáztávvezeték építkezésén dolgozó, kiemelkedő teljesítményt nyújtó munkások találkozóját rendezik meg. a lennyel építők városában, alekszejevkában a program fénypontja lesz a nemzetközi barátsági nagygyűlés. cserkassziban a tervek szerint megrendezik a gáztávvezeték építésén dolgozó ifjúsági kollektívák vezetőinek és élenjáró ifjúságainak találkozóját.

a gáztávvezeték építési munkasikerekkel köszöntik a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulóját; munkafelajánlásait a fesztivál idején ismertetik. a fesztivál eseményeit valamennyi szakaszon gazdasági, kulturális programok - a szocialista országok filmfesztiválja, nemzetközi műsorok - teszik színessé.

július 13-16 között a magyar építési szakaszon zajlik majd a zárórendezvény. itt jelenleg 2100-nál több magyar szakember dolgozik. bogorodcsányban, a magyar telephelyen szovjet és magyar művészek adnak ünnepi műsort. végezetül ivanofrankovszkban összegezik az építkezésben résztvevő dolgozók jubileumi munkaverseny-felajánlásait. a magyar építési szakaszon több előadás hangzik majd el a magyar-szovjet gazdasági kapcsolatokról, a gáztávvezeték építésének jelentőségéről, szovjet-ukrajnáról. szovjet és magyar játékfilmeket, dokumentumfilmeket mutatnak be, baráti találkozókat rendeznek. ivanofrankovszkban kiállítás ismerteti meg a népek barátsága fesztivál résztvevőit a magyar népművészet gazdaságával, szépségével./mti/

h'

--

-2-

bb.2. ismét magyar filmszakembert választottak az asifa főtítkárává - matolcsy györgy stúdióvezető nyilatkozata

i mir/pá/pr/p -oz

1977. június 25.

a napokban a pannónia rajz-és animációs filmstúdió vezetője, matolcsy györgy személyében - immár harmadik alkalommal - ismét magyar filmszakembert választottak az asifa, az animációs filmkészítők nemzetközi szövetségének főtítkárává. matolcsy györgy - aki e jelentős hagyományokkal rendelkező nemzetközi filmszervezet vezetői között 1973 óta tölti be ezt a megtisztelő posztot - újabb megbízatása kapcsán a következőket mondta az mti munkatársának:

- az asifa-nak, az animációs filmek népszerűsítésére, az animációs filmkészítés nemzetközi méretű fejlesztésének elősegítésére és a velük kapcsolatos információk terjesztésére alakult nemzetközi szervezetnek több mint 30 ország a tagja. a szervezet - mint a neve is jelzi - nemcsak az animációs filmek rendezőit, hanem a vele foglalkozó technikai szakembereket, továbbá esztétákat, kritikusokat, zeneszerzőket, filmtörténészeket, sőt az animációs filmek készítésének / „titkait”, tanuló leendő filmeseket is tömöríti. találkozók, filmszakmai rendezvények, kiállítások szervez, és védnökséget vállal a jelentősebb animációs filmfesztiválok fölött. időszakos kiadványokat, szakkönyveket, tanulmányokat ad ki és rendszeres dokumentációval látja el tagjait.

- a szövetségnek 11 különféle szakbizottsága van. közöttük külön testület foglalkozik a kutatási- fejlesztési feladatok irányításával, s új animációs technikákat, alkotói módszereket kutat fel és terjeszt. az archiv bizottság gyűjti össze, tárolja a fesztiválok legsikeresebb filmjeit, s kérésre megküldi azokat a tagországok nemzeti szekcióinak. az információs bizottság rendszeresen nyilvántartja a tagországok különböző televíziós és moziforgalmazásna, oktató célra, valamint a gyermekek és a felnőttek számára készített animációs alkotásait. külön bizottság foglalkozik a nemzetközi koprodukció és együttműködés szervezésével, éppúgy, mint az adatok széleskörű, egész világra kiterjedő cseréjével is.

/folyt köv ./

-3-

h'

bb.2./ismét magyar.....folyt/p

- hazánk 1962 óta tagja a szövetségnek, s az, hogy 1973 óta harmadszor választanak meg a szervezet főtitkárává, mindenekeelőtt a magyar animációs filmgyártás és -filmművészet eredményeinek nemzetközi elismerését jelenti. a konferenciák és a különböző szakmai értekezletek alkalmával külföldi kollégáink gyakran elmondják, hogy a mi animációs filmjeinknek rangos helye van. a nemzetközi elismerést jelzi az is, hogy immár négy éve nálunk a pannónia filmstúdióban székel a szövetség központi hivatala, s itt készül a szervezet negyedévenként megjelenő háromnyelvű -angol, orosz és francia- bulletinje, amely országról országra rendszeresen beszámol a jelentősebb animációs fesztiválokról, a szakma híreiről, a különböző szakbizottságok munkájáról.

tevékenységéről, az ágazat elméleti problémáiról is. ugyanakkor a budapesti titkárság készíti elő a szövetség 22 tagu igazgató tanácsának üléseit, a különböző konferenciákat, szimpóziumokat és mi tartjuk fenn a kapcsolatot a szervezet nemzeti szekciójával. az igazgató tanácsnak egyébként jankovics marcell is tagja.

- mindez rendkívül kedvező számunkra és sok előnyt biztosít a hazai animációs filmgyártóknak. így ugyanis szinte „első kézből„ kapjuk a legfrissebb értesüléseket a film-szakma e gyorsan fejlődő ágazatának valamennyi változásáról, eredményeiről, s közvetlen kapcsolataink vannak a világ minden jelentős animációs filmműhelyével, alkotó csoportjával és a legnevesebb animációs filmrendezők is gyakran megfordulnak nálunk. -fejezte be nyilatkozatát matolcsy györgy stúdióvezető, a rangos nemzetközi filmszervezet újonnan megválasztott főtitkára./mti/

bb. 3. virágba borult a nagyecenki hársfasor

vid/rj -cz

1977. június 25.

az ország egyik híres védett fásora, a több mint 200 éves nagyecenki hársfasor virágbaborult. a 2,6 kilométer hosszú fásor a nagyecenki széchenyi kastély főbejáratától nyilegyenesen vezet a fertőtartó partjára. a két fásor között 25 méter széles füves sétatart van. a fásor végén pedig díszes sírhelyen széchenyi bélának - széchenyi istván legidősebb fiának - és feleségének erdődy hannának hamvai pihennek. a műemléki díszsírhelyet széchenyi béla emeltette fiatalon elhunyt felesége emlékére. erdődy hannát és széchenyi bélát romantikus szerelem fűzte össze. a hagyomány szerint a felesége halálán élete végéig szomorkodó széchenyi béla minden reggel kiment a nagyecenki kastély erkélyére, ahonnan a hársfasoron végignézve ellátott egészen felesége nyugvóhelyéig.

/folyt.köv./

-4-

bb. 3. / virágba borult... 1. folyt./rj

magát a hársfasort széchenyi Antal telepítette 1750 és 1753 között. a 660 apró levelű, - későbbben virágzó - hársfából 470 óriásfa még most is él és virágzik. a fásor rekonstrukcióján évek óta dolgoznak. elkezdődött az öreg hársak között erdőtől magról nevelt magastörzsű hársfacsemeték ültetése. eddig 250 csemetét ültettek el. /mti/

..-

bb.4. városának adományozta életművét

vid/ p /cz

1977. június 25.

patay éva, az évtizedek óta győri alkotó festőművész műveit győr városnak adományozta. 104 olajképet, három temperát, 17 akvarellt és 10 grafikát - életműve legjavát adja át a városnak, melyet megőrzésre a győri xantus jános múzeum vesz át. az alkotásokat időközönként bemutatják győrről és a megye többi városában. az első kiállítást össze rendezik. győr új lakónegyedében, az ady endre lakótelepen, az új általános iskola aulájában mutatják be patay éva életművét. /mti/

..-

bb.5. üzérkedett, okiratot hamisított

i bc/pá/pr/p -cz

1977- . június 25.

tullépte textilhulladék feldolgozására kapott ipar- engecélyének „kereteit„ s üzérkedéssel és magánokirat- hamisítással tett szert illetéketelen jövedelemre korcsok gyula 22 éves budapesti lakos. használt árucikkek vásárlására és azok kijavítása utáni értékesítésére csak a telep- helyén volt jogosult, ennek ellenére vidéki piacokon és vásá- rokon különböző árukat vett, s azokat kiskereskedőknek haszon- nal eladta. egy férfi ismerőse- aki feleségének rövid divat- áru és bazáráru kiskereskedésében segítő családtagként dolgozott - kisiparossal nadrágokat készíttetett úgy, hogy az anyagot rendelkezésére bocsátotta.

/folyt köv./

-5-

bb.5. /üzérkedett.....folyt/p

mivel a kisiparostól -mert az anyagot nem ő szolgáltatta - számlát nem kaphatott, korcsek felajánlotta, hogy fiktív számlákat ad ismerősének. Ő azután a korcsektől átvett számlakönyv felhasználásával értékesített ezekből az árukból. néhányszor korcsek maga állított ki ilyen számlákat, több alkalommal pedig lebélyegzett és aláírt biankó számlákat adott át ismerősének, akitől a „segítségéért”, jelentős összeget kapott.

a fővárosi bíróság korcsek gyulát üzérkedésért és magánokirat-hamisításért egy évi és négy hónapi szabadságvesztésre, a számlákat jogosulatlanul felhasználó ismerősét pedig 8000 forint pénzbüntetésre ítélte. korcseket ezenkívül 20.000 forint elkobzás alá eső érték megfizetésére is kötelezte./mti/

--

-6-

h'

bb.6. 350 millió forint értékével több építőanyag

1 sb/tr/p ie -cz

1977. június 25.

az építőanyagipari vállalatok és szövetkezetek - az évm gyorsjelentése szerint - júniusig mintegy 350 millió forint értékű áruval többet szállítottak az építőknek, mint a múlt év azonos időszakában. különösen dinamikus, 13,4 százalékkal bővítették termelésüket az építőanyagipari szövetkezetek, s a népgazdasági tervnek megfelelően, 4,7 százalékkal az évm vállalatok. a téglá- és cserépipari tröszt gyárainak dolgozói a jubileumi versenyben a nagy berendezések kapacitásának jobb kihasználásával növelték a termelést. a keresletnek megfelelően az építési idényre az egy évvel ezelőttnél 7,2 százalékkal, mintegy 45 millióval több téglát gyártottak, s gázszilikát falazóanyagból 13 százalékkal bővítették a termelést. több téglagyárban a tetőcserép iránti kereslet csökkentése miatt a gépsket a falazóanyag gyártására átlították át.

a cementipar dolgozói, szocialista brigádjai az év első öt hónapjában 6,5 százalékkal növelték termelésüket, s így az építési idényre mintegy 115 ezer tonnával több kötőanyagot szállítottak az építkezéseknek. a kavicsiparban a nagyjavítások átütéssel lehetővé tették, hogy már az év elején nagy tételekben szállítson a máv, s gazdaságosabban hasznosíthassa vagonparkját, kapacitását. ugyanakkor a nyári építési idényig a termelést is tíz százalékkal növelték, s így a betonelemgyárak és az építkezések az egy évvel ezelőttnél mintegy 300 ezer köbméterrel több kavicsot, kaptak. az adalékanyag-ellátás javításával a betongyárak is a korábbinál jobban kihasználhatták berendezéseiket. így a jubileumi versenyben 37,3 százalékkal, vagyis 45 ezer köbméterrel több kész betont szállítottak az építkezéseknek, mivel nemcsak munkájukat könnyítették, hanem jelentős mennyiségű cementet is megtakarítottak. a betonelemgyárak a nagy kereslet kielégítése érdekében majdnem 100 ezer méterrel több feszített födémgerendát szállítottak az építőknek, mint egy évvel ezelőtt.

/mti/

--

7.40/p

-7-

g^{oo}g

bb.7. tovább nőtt a kombájnpark teljesítménye - sikeres az agrotröszt kedvezményes akciója

i jf/s /ie/-cz

1977. június 25.

indulásra kész a mezőgazdasági kombájnpark, a javításokat mindenhol befejezték, és az új gépeket is üzemképes állapotba helyezte a szerviz szolgálat. mindent egybevetve 14.500 kombájn lát hozzá az 1 millió 650 hektárnyi kalászos gabona learatásához.

a mezőgazdasági nagyüzemek kihasználták az agrotröszt kedvezményes arató-cséplőgépvásárlási akcióját, és sok új géppel egészítették ki kombájnparkjukat. az szk-5-ös típusú szovjet arató-cséplőből eddig 750-et vásároltak meg, és 330 kelt el a valamivel nagyobb, szk-6-os típusból. a nagykereskedelmi vállalat szakemberei az ezren felüli gépeladást jó eredménynek tartják. nem okoz gondot a továbbiakban sem a gazdaságok kiszolgálása, mert raktárkészleteik is vannak. az szk-5-ösből, 70, az szk-6-osból pedig ötven vár eladásra, és ha ez a készlet elfogy, folyamatosan feltöltik majd a raktárakat az újonnan érkező szállítmányokkal. a szovjet külkereskedelmi vállalat további 300 szk-5-öst ad át első félévi szállításként, ebből 60 már beérkezett és összeállításukat megkezdték. az elmúlt évben a gazdaságok igényeit az szk-6-os kombájnokból, csak részben tudták kielégíteni - idén ez a gép is kapható.

nagy érdeklődés előzi meg a bizon-gigant lengyel gyártmányú nagyteljesítményű arató-cséplőgép bemutatkozását. negyven arató-cséplő átvételére számít az agrotröszt, a megállapodások szerint a lengyel kombájnok még a buzaaratási szezonban beérkeznek. a gépek jó kiegészítik majd az ndk-beli kombájnok, valamint a több országokból beszerzett nagyteljesítményű arató-cséplőgépek, arzenálját, a kombájn teljesítményére jellemző, hogy amíg az szk-6-os másodpercenként 6 kiló gabonát ereszt át a szállítójárműbe vagy a kombájn magtárolójába, addig ez a típus másodpercenként 10 kilót, tehát lényegesen nagyobb az aratási teljesítménye.

az ndk-beli e-512-esből eddig 300-at adtak el, ez a gép a növénytermelési rendszerek egyik alaptípusa, és igen jó hatáskal használják fel a gabona vágásra, majd később ősszel - megfelelő kiegészítőberendezésekkel ellátva - a kukorica törésére és morzsolására.

/ a hazai mezőgazdaságban az v. öt éves előirányzata szerint a kombájnok számát nem növelik, ellenben a nagyobb gépek beállításával fokozzák a teljesítményt. ez a folyamat már tavaly óta érvényre jutott, amennyiben 1976-ban másodpercenként 4.95 kilogramm volt a mezőgazdasági üzemek arató-cséplőgépeinek átlagos szemáteresztő-képessége, idén ez az érték már eléri az 5,5 kilogrammot, ami az egyik aratástól a másikig ugrásszerű javulásnak számít.

/folyt kv./

7.50/p

g o o g

-8-

bb.7. /tovább.....folyt/p

egy-egy ilyen nagyteljesítményű kombájn kiesése erősen visszavetné a gazdaságok munkáját, ezért nagyjelentőségű a szervizszolgálat tevékenysége; 150 gépkocsival 450 szerelő segíti majd a termelőszövetkezeteket a korszerű arató-cséplők legjobb kihasználásában. /mti/

--

kbb.8. orosz nyelvi szakemberek érkeztek hazánkba a szovjetunióból

t dg/gk/p pr -cz

1977. június 25.

szombaton 82 orosz nyelvi szakember érkezett hazánkba a szovjetunióból az orosz tanárok központi továbbképző tanfolyamának vezetésére. az országos pedagógiai intézet már tizennyolcadik éve szervezi nyáron ezeket a tanfolyamokat. az idén 600 általános és középiskolai tanár vesz részt az egerben, esztergomban, hódmezővásárhelyen, hajdusoboszlón, mosonmagyaróváron, szekszárdon és szombathelyen hétfőn kezdődő háromhetes továbbképzésen.

ugyancsak hétfőn kezdődik meg miskolcon a német nyelvű szakos középiskolai tanárok központi továbbképző tanfolyama, amelyet az ndk hat nyelvi szakembere vezet. kaposváron és nyíregyházán az angol és a francia szakos középiskolai tanárok továbbképzése kezdődik hétfőn, angolai és franciaországi szakemberek vezetésével.

az idén is megrendezik budapesten a szovjetunió, jugoszlávia és csehszlovákia magyar tananyelvű iskoláiban tanító pedagógusok anyanyelvi tanfolyamát. a július 4-én kezdődő továbbképzéseken 115 pedagógus vesz részt. az előadásokon és konzultációkon elsősorban anyanyelvi és irodalmi, valamint általános kulturális kérdésekkel foglalkoznak, találkoznak költőkkel, írókkal, nyelvész- és irodalomtudósokkal.

július 4-én kezdődnek meg tatán és nyíregyházán száz szovjet egyetemi hallgató és pedagógus, valamint 200 magyar középiskolás részvételével az orosz nyelvi táborok. céljuk a tehetséges diákok nyelvtudásának elmélyítése, gyarapítása. /mti/

--

8.00/p

-9-

g o o g

á

bb 9. július 1-én lép életbe az egységes, felemelt műszakpótlék

i sl/s ie bzs -cz

1977. június 25.

a minisztertanács határozata alapján július 1-én vezet-
tik be azoknak a fizikai dolgozóknak és a termelést közvet-
lenül irányítóknak az egységes, felemelt műszakpótlékát, akik
az iparban, az élelmiszer-kiskereskedelemben vagy a vendég-
látásban több műszakban végzik munkájukat. ezek a dolgozók
július 1-től a délutáni műszakban egységesen 20, az éjszakai
műszakban 40 százalékos pótlékot kapnak, és további 10 százalékos
pótlék jár közülük azoknak, akik folytonos munkarendben dol-
goznak.

a munka törvénykönyve eddig is lehetővé tette műszak-
pótlék fizetését, de csak azt írta elő, hogy az éjszakai mű-
szakpótléknak el kell érnie a 10 százalékos pótlékot, a délutáni műszak-
pótlék mértékét pedig teljes egészében a vállalatokra bízta.
az utóbbi években a nagyértékű gépek üzembehelyezésével lényeg-
esen megnőtt a berendezések jobb kihasználásának, és egyben
a műszakszám növelésének jelentősége, ezért sok vállalatnál
igyekeztek felhasználni a műszakpótlék ösztönző hatását. ez a
törekvés azonban nem terjedt ki valamennyi vállalatra. volt ahol
nem ismerték fel ennek fontosságát, azokon a helyeken pedig, ahol
viszonylag sok embert foglalkoztatnak több műszakban, nem volt
a vállalatnak elég pénze a pótlék nagyobb mértékű emelésére.
így az iparban a délutáni műszakban átlag mindössze három, az
éjszakaiban pedig átlag 22 százalékos pótlékot fizettek az utób-
bi időben. a kormány határozata július 1-től a 3 százalékos
átlag helyett 20, a 22 százalékos helyett pedig 40 százalékos
műszakpótlékot ír elő az érintett dolgozók számára. ezzel a
kormányzatnak az a célja, hogy érdekelttette tegye a dolgozó-
kat több műszak vállalásában, a nagy-termelékenységgű, nagyér-
tékű gépek fokozott kihasználásában.

a műszakpótlék emeléséhez az állam anyagilag is je-
lentékeny mértékben hozzájárul. minden olyan ipari, élelmiszer-
kiskereskedelmi és vendéglátó vállalat meghatározott állami tá-
mogatást kap, ahol a ii.-iii. műszakban teljesített munkanapok
aránya 1976-ban elérte a teljesített összes munkanap 8 száza-
lékát. ahol ugyanis ennél kisebb mértékben alkalmazzák a több
műszakot, ott a vállalatoknak nem okozhat nagyobb gondot a mű-
szakpótlék emelése, mert ezeken a helyeken az emelés összege a
béralapnak még az egy százalékát sem éri el.

/folyt. köv./
8.10/bzs

g¹⁰g

- 10 -

bb 9. /július 1-én ... 1. folyt./bzs

mint a munkaügyi minisztériumban elmondták, a vállal-
atok hivatalos statisztikai jelentései alapján állapították
meg, hogy az adott helyen milyen arányokban foglalkoztatják
a fizikai dolgozókat több műszakban, s a számítógépek ennek
alapján összegezték, hogy egy-egy vállalatnak mekkora állami
támogatás jár. az ágazati minisztériumok, felügyeleti szervek
már tájékoztatták vállalataikat ezekről az összegekről és az
elszámolás módjáról is, így a magasabb műszakpótlékot a vál-
latok már a júliusi bérrel zavartalanul kifizethetik. a pótlé-
kemeléshez mintegy 1500 vállalatnak évi 1,8 milliárd fo-
rint támogatást nyújt az állam, vagyis az emelésnek több mint
kétharmadát a költségvetésből finanszírozzák.

természetesen előfordulhat, hogy valamely vállalatnál
- például átszervezés miatt - az utóbbi időben lényegesen meg-
változott a többműszakosok aránya, amit a támogatás összegé-
nek kiszámításakor még nem tudtak figyelembe venni. ilyen esetek-
ben az ágazati minisztériummal kell a vállalatnak konzultálnia.
olyan eseteket természetesen a minisztériumok nem vehetnek fi-
gyelembe, amikor a vállalat fizikai beosztásúnak akar feltün-
tetni olyan dolgozókat, akiket korábban „tévedésből”, egyéb
kategóriába sorolt. viszont lehetőség van arra, hogy az ága-
zati miniszter továbbra is nagyobb pótlékot engedélyezzen azok
részére, akik eddig is a mostantól kötelezőnél nagyobb pótlé-
kot kaptak.

a munkaügyi minisztériumban rámutatnak, hogy a vál-
latoknál helyesen teszik, ha alaposan áttanulmányozzák a mű-
szakpótlék egységesítésével és emelésével kapcsolatos minisz-
tertanácsi határozatot. ebből ugyanis kitűnik, hogy mely ága-
zatokban, s hogy csupán a több műszakban foglalkoztatott fizi-
kai dolgozók és közvetlen termelésirányítók műszakpótléka emel-
kedik. nem emelkedik tehát azoknak a pótléka, akik egy műszak-
ban dolgoznak, mint például - az éjjeli-őröké. annak eldöntésé-
re pedig, hogy ki számít fizikai dolgozónak, egyértelműen el-
igazítást ad maga a munka jellege, a besorolásról szóló okmány.
ezenkívül a vállalatoknál rendelkezésre áll a foglalkozások egy-
séges osztályozási rendszere című ksh kiadvány, amely munka-
körök szerint felsorolja, hogy mely munka milyen kategóriába
tartozik.

/folyt. köv./

8.15/bzs

- 11 -

g¹⁰g

bb 9. /július 1-én .. 2. folyt./bzs

az ipari dolgozók esetében még egyszerűbb a helyzet, mert itt a műszakpótlék arra a körre vonatkozik, amelyet 1973-ban a munkás-béremelés is érintett. a változás csak annyi, hogy az emelés most nemcsak az állami vállalatokra, hanem a szövetkezetekre is kiterjed. a vállalat és a dolgozók közötti vitás esetekben a munkaügyi döntőbizottsághoz kell fordulni. /mti/

--

bb 10. hétfőn Lottó jutalomSORSORLÁS 1290 nyereménnyel

i kf/mm ie bzs -cz 1977. június 25.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság június 27-én, hétfőn a népstadion sajtótermében rendezte a Lottó júniusi jutalomSORSORLÁSÁT. a húzáson a 22. játékhet sZELVÉNYEI között összesen 1290 tárgynyEREMÉNYT sORSOLNAK KI. főnyEREMÉNYEK: két zsiguli személygépkocsi és 20, egyenként 50 ezer forintos vásárlási utalvány.

az igazgatóság összeállította a következő havi LottóSORSORLÁSI naptárt, amely szerint július 1-én Sopronban, 8-án Siklóson, 15-én Fonyódon, 22-én Hollóházán, 29-én pedig Hajdúszoboszlón húzzák a Lottó esedékes heti nyerőszámaikat. /mti/

--

bb.11. sokhelyütt megdőlt a gabona - újabb erőpróba előtt bácskiskun megye mezőgazdasága

vid/p hgy 1977. június 25.

az elmúlt napok esőzése után szemlátomást nőnek a fejlődésben elmaradt kukoricák, s az egyéb szántóföldi növények. a duna-tisza közében. még a búzának is használt az eső, kár, hogy a nagyerejű záporoktól sokhelyütt megdőlt a gabona. a szakszerűen kezelt, igény szerint műtrágyázott kalászosok azonban még talpon állva türik az időjárás viszontagságait. többségében viszont kuszált, gyomnövényvel frissen benőtt gabonabetakarítással kell számolni a megyében. a hűvös idő miatt lelassult gabonaérés, időt ad a mezőgazdasági üzemeknek. a gépi készenlét mellett üzempróbát tartottak a termelőszövetkezetek a szárítóknál, és ismét felmérték a magtárteret. már most egyeztetették az értékesítésre kerülő gabona átadási időpontját és a bértárolásokat a bács megyei gabonaforgalmi és malomipari vállalattal. a gabonaipar ugyanis a várható 24 ezer vagon kalászos terménynek csak egy részét tudja, tárház hiány miatt, átvenni a betakarítási időnyben. a termelőkkel való együttműködéssel, szervezethez képest a folyamatos fogadásra, naponta 1100 vagon kenyérnek való felvásárlására. bár a közös gazdaságok zöme magtárkész áruval jelentkezik, ennek ellenére az ipar is felkészült a nedvesebb termény átvételére. szükség szerint 15 szárító berendezést üzemeltetnek, s óránként 61 tonna gabonát tudnak szárítani, tisztítani. az első próbaaratások szerint jó minőségű az ideai termésű kenyérgabona, amelyből az első nagyobb szállítmányt július első napjaiban várja a malomipar. /mti/

--

9.30/p

-12-

bb.12. pedagógus szakszervezeti vezetők továbbképzése

vd/p hgy 1977. június 25.

Szombaton fejeződött be nyíregyházán az az egyhetes továbbképző tanfolyam, amelyet a pedagógus szakszervezet Szabolcs-Szatmár megyei bizottsága rendezett pedagógus szakszervezeti titkárok, bizalmiak és alapszervezeti tisztségviselők részére. a tanfolyam résztvevői hat napon át előadásokon, konzultációkon ismerkedtek a következő tanév szakszervezeti és oktatási feladataival, a közoktatáspolitikai határozat megyei tennivalóival, a politikai, agitációs és kulturális nevelő munka módszereivel, a bérgazdálkodás legfontosabb kérdéseivel. /mti/

--

bb.13. fafaragók alkotótábora sárvárott

vid/p hgy 1977. június 25.

a vas megyei tárgyformáló stúdió tagjainak egyhetes nyári tábora szombaton nyílt meg sárvárott. szakmai továbbképzésük részeként a vendéglátó rába-parti város parkerdejébe és gyermekjátékos terére faragott oszlopokat, játékokat, padokat készítenek. a kurzuson a megye idősebb és fiatalabb fafaragó generációja egyaránt képviselteti magát. /mti/

--

bb.14. elhunyt kálmán tiber,

fe/p hgy 1977. június 25.

a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa, aki 1928 óta volt tagja a pártnak, 67 éves volt. hamvasztás utáni bucsuztatása június 29-én szerdán, 15 órakor lesz a rákoskeresztúri köztemetőben.

mszmp vii. kerületi bizottsága.

/mti/

--

9.35/p

-13-

10⁰⁰g

bb.15. repcearatással megindult a nagy nyári munka vasban

vid/p hgy

1977. június 25.

vas megye repceföldjein megindult az aratás. ezzel elkezdődött a nagy nyári betakarítási munka. pár nap múlva a gabonafélék aratása is megkezdődik. ötszáz kombájn és személyzete áll készenlétben, hogy a 73.000 hektárról fedél alá kerüljön a termés. napi 10 órás üzemidőt számítva 17 nap alatt befejezhető az aratás.

a máskor bőséges csapadékhöz szokott megyében az átlagosnál is jobban selymődtek a kultúrnövények a szokatlanul hosszú szárazságban. az elmúlt napok eszései csak részben pótolták a hiányzó nedvességet, mégis felüdült a határ, s főleg a kapások - és velük együtt sajnos a gyomok is - erőteljes fejlődésnek indultak.

ezért most kihasználva minden időt, ünnepnapot, mindenhol irtják a gatz./mti/

--

bb.16. felhasználható 11 órakor

a belga nemzeti bank,

gk/p hgy

1977. június 25.

kormányzója, acil de strycker a magyar nemzeti bank elnökének, dr. timár mátyásnak meghívására június 23-25. között budapestén tartózkodott és tárgyalásokat folytatott az mnb elnökével. a belga bankkormányzót fogadta havasi ferenec miniszterelnök-helyettes./mti/

--

bb.17. gazdag hétfégi kulturális program sopronban

vid/p hgy

1977- június 25.

gazdag hétfégi kulturális programban válogathattak szombaton sopron lakói és a város vendégei. az eseményeket a pedagógus klubkönyvtárban megnyílt látványos virágkötészeti kiállítás vezette be. a petőfi színházban a wielkopolska poznanii együttes adott népzenei és néptáncműsort. a középkori belvárosban lévő tűztoronyban megrendezett toronyzene zárta a hétfégi gazdag kulturális műsort./mti/

9.40/p

-14-

10⁰⁰g

vbb.18. üdvözlő táviratok

tm/p hgy

1977. június 25.

losonczi pál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke a mozambiki népi köztársaság függetlenségének második évfordulója alkalmából táviratban köszöntötte samora m.machel elnököt.

x x x

losonczi pál, az elnöki tanács elnöke a madagaszkár demokratikus köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából táviratban üdvözölte didier ratsirakat, az ország elnökét./mti/

--

bb.19. 250 óvonó

vid/p hgy

1977. június 25.

a hajduböszörményi óvonóképző intézetben a levelező szakon végzett hallgatók évvizsgájára és oklevélkiosztására került sor szombaton. az alkalommal 250 óvonó kapta meg az oklevelet, akik már többségükben eddig is hajdubihar, szabócs-szatmár és borsod megye gyermekintézményeiben dolgoztak./k./mti/

--

bb.20. a bkv

tm/p hgy

1977. június 25.

értesíti az utazóközönséget, hogy június 28-án és 30-án 7.30 órától 14.30 óráig utátjárók építése miatt a 4-es jelzésű villamosok helyett petőfi-híd budai hídfő - lágymányosi lakótelep végállomás között,

június 28-29-ra és 29-ről 30-ra virradó éjjel 21 órától 4 óráig végányjavítási munkálatok miatt az 50-es jelzésű villamosok helyett száva kocsiszin - nagyvárad tér között villamos viteldijjal autóbuszokat közlekedtet.

június 29-én és 30-án 8 órától 18 óráig pályafenntartási munkálatok miatt a csepel és határ ut állomások között a hév-forgalom szünetel, a vonatok helyett a forgalmat autóbuszokkal bonyolítják le. a forgalomkorlátozások miatt beálló változásokért az utazóközönség szives türelmét és megértését kéri a bkv./mti/

10.35/p

--
-15-

11⁰⁰g

bb.21. kitüntetés

fe/p hgy

1977. június 25.

a népköztársaság elnöki tanácsa odze endrénének, a belkereskedelmi minisztérium nyugállományba vonuló osztályvezetőjének eredményes munkássága elismerésül a munka érdemrend arany fokozata kitüntetését adományozta. a kitüntetését dr. sághy vilmos belkereskedelmi miniszter adta át./mtl/

..-

bb.22. hétvégi aratás a kisalföldön

vid/p hgy

1977. június 25.

Szombaton bevezetőként több mint 100 kombájn vágta az őszi árpát a kisalföldön. teljes erővel folyt a repce aratása is. a közeli napokban kezdődik meg győr-sopron megye szárazabb talaju területein a tavaszi árpa aratása. tavaszi árpát 17 ezer, majd a buzát 63 ezer hektárról kell learatni. a kombájnok és a hozzájuk tartozó szállítóeszközök, s más gépek kijavitása megtörtént. készletben vannak a tarlóhántást és a másodvetést elvégző gépek is./mtl/

..-

bb.23. végetért az v. nemzetközi bábfesztivál békéscsabán - az unima főtitkárának nyilatkozata

vid/p hgy

1977. június 25.

Szombaton ért véget békéscsabán az v. nemzetközi bábfesztivál. a bábjátékosok nemzetközi seregszemléjét az alföldi városban kétévenként rendezik. az öt napos találkozó szakmai bemutatóinak befejeztével henryk jurkowski, az unima nemzetközi szövetsége főtitkára a wroclavban működő lengyel színházművészeti főiskola bábművészeti karának dékánja a magyar távirati iroda munkatársának a következőket mondta:

bábművészek

tavaly három nagy fesztivált rendeztek Európában. Moszkvában hivatalos jellege volt a rendezvénynek, az unima kongresszusa alkalmából. itt több mint ezer bábjáték-szakember tekintette meg a 21 együttes előadását. a másik nagy fesztivál franciaországban volt, ahol 50 együttes egyszerre több színházban, az utcákon játszott, elsősorban a város lakóinak. a harmadik jelentős fesztivált pécsen rendezték. ez jellegében hasonló a mostani, békéscsabai seregszemléhez, azzal a különbséggel, hogy a pécsi előadások felnőtteknek szóltak.

/folyt köv./
10.50/p

11^og

-16-

bb.23./végetért....folyt/p

- a jelenlegi találkozó a bábművészek fesztiválja. tapasztalatcsere, amely szakmai vitákat, eredményeket dönt el. ennek ellenére mégis jó dolog, hogy az előadásokat a város, a megye lakói, üzemek dolgozói is megtekinthették. a békéscsabai fesztivál abban is különbözik minden eddigi fesztiváltól, hogy ezen amatőr és professzionista együttesek is résztvettek. az alapgondolat igen hasznos eredményre vezet, ugyanis az amatőr és a hivatásos bábosok kölcsönösen sokat tudtak és tudnak mutatni, mondani egymásnak. a professzionista színházak tökéletesebb művészetet mutattak be, az amatőrök kötetlenebb színházi formát jelentettek meg. ez így helyes, mert a műsorok a gyermekek pedagógiai, didaktikai nevelési elveit tartalmazzák.

-feltétlenül el kell mondanom: a magyar amatőr csoportok műsoraiban értékelendő, hogy hazájuk folklór hagyományait ápolják, viszik színre, a népi legendákat, verseket, mondákat dolgozzák fel. úgy vélem, a mozgalomnak ez a tartalma a gyermekvilág nevelési kulturális azonosításának célját szolgálja.

az unima főtitkára nyilatkozatának további részében szólt arról, hogy az amatőr együttesek között nem egy igen magas szinten dolgozik. így például a budapesti astra együttes ugyyszólván néhányadmagával Európában - az árnyék bábjátékszást eleveníti fel. ezen kívül volt egy érdekes csehszlovák és egy gruz együttes, jó volt a kanadai és a francia bábszínház műsora is./mtl/

..-

bb.24. halálos balesetek

gk/p hgy

1977. június 25.

Sajószentpéter belterületén egy utkereszteszűdésben egy tehergépkocsi elütötte a segédmotoros kerékpárján közlekedő kretz ferenc 50 éves rokkantsági nyugdíjas, sajószentpéteri lakost. kretz a helyszínen meghalt.

mezőörs község külterületén kuti sándor 49 éves baromfigondozó, mezőörsi lakos segédmotoros kerékpárjával hidkorlát-nak ütközött és a helyszínen meghalt. a baleset okának vizsgálatát megkezdték.

/folyt köv./

11.00/p

-17-

11^og

bb.24./halálos....folyt/p

heves község belterületén egy utkanyarban szőlősi béla 18 éves középiskolai tanuló, jászberényi lakos motorkerékpárjával áttért az uttest menetirány szerinti bal oldalára és összeütközött a vele szemben közlekedő tehergépkocsival. szőlősi a helyszínen meghalt.

tiszakanyár és kékcse között egy utkanyarban peigelbeck józsef 35 éves öntő, tiszakanyári lakos motorkerékpárjával áttért az uttest menetirány szerinti bal oldalára és összeütközött a vele szemben közlekedő tehergépkocsival. peigelbeck a helyszínen meghalt.

tápiógyörgye belterületén egy utkereszteződésben farkas jános 44 éves tsz-tag tápiógyörgyei lakos motorkerékpárjával az árokba haladt, majd kerítésoszlopnak ütközött és a helyszínen meghalt. a vizsgálatot megkezdték.

karcag külterületén a 4-es számú főúton baranyai józsef 20 éves karbantartó, püspökladányi lakos motorkerékpárjával szabálytalan előzésből visszatérve nekiütközött bodnár mihály 28 éves gépkocsizó nyirbazsonyi lakos által vezetett volán 5-ös számú vállalat tulajdonát képező rakodógépnek. a baleset következtében a motorkerékpár utasa, nagy sándor 19 éves tsz-tag, püspökladányi lakos a helyszínen meghalt, baranyai súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálatot megkezdték.

x x x

a xiii. kerületi szabadság-strandon zbigniew novak 45 éves technikus, lengyel állampolgár az uszómedencébe fulladt.

x x x

a balatonfüzfői strandon pataki károly 26 éves esztergályos, szigetszentmiklósi lakos fürdés közben a vízbe fulladt.

x x x

a záhonyi mezőgazdasági termelészövetkezet földjén szénaroklás közben egy zator pótkocsijáról leesett varga dezső 63 éves nyugdíjas, tiszaszentmártoni lakos és a helyszínen meghalt.
/mti/

11.10/p

-18-

11.11.9

btbb.25. pedagógus természetbarátok huszadok országos találkozója székesfehérvárott

vid/p hgy

1977. június 25.

a pedagógus természetbarátok huszadik országos találkozója kezdődött meg szombaton székesfehérvárott. a háromnapos rendezvényen csaknem háromszáz pedagógus vett részt az ország minden tájáról. a természetbarátok megismerkedtek székesfehérvár nevezetességeivel, majd vasárnap a gaja völgybe, kápolnapusztára, valamint a velencei hegységbe látogatnak. hétfőn dunaujvárost, agárdot, martonvásárt, valamint gorsiumot keresik fel, s megismerkednek az ikarus székesfehérvári gyárának munkájával.
/mti/

bb.26. csucsforgalom a velencei-tónál

vid/p hgy

1977. június 25.

„tetőzött”, a vendéghullám a hétfvégén a velencei-tónál: a fővárosiak és a székesfehérváriak népszerű pihenőhelyére már szombaton reggel valóságos népvándorlás indult meg: vonattal, autóbusszokkal, különjáratokkal és gépkocsikon csaknem százezeren érkeztek az üdülőtelepekre. a strandokon már szombat délutántól telt ház volt. megteltek a szálláshelyek is: a népszerű agárdi kempingben sok ország turisztái vertek sátrat. telt ház volt a touring hotelben, s lefoglalták a fizetővendégszolgálat szobáit is. az agárdi vízisporttelepen hétfégi csucsforgalom volt. beépültek a tó rejtett horgászvízei is, a nádszigetek árnyékban a sporthorgászok százai hódoltak kedvelt hobbijuknak./mti/

bb.27. a pedagógusok szakszervezetének

fe/p hgy

1977. június 25.

küldöttsége dr. voksán józsef főtitkár vezetésével szombaton moszkvába utazott. részt vesznek a pedagógusok szakszervezete nemzetközi szövetsége, a fise ix. konferenciáján./mti/

11.25/p

-19-

11.11.9

bb.28. országjáró diákok társadalmi munkája kecskemétiért

vid/p hgy

1977. június 25.

végéhez közeledik az országjáró diákok xii. országos találkozója kecskeméten. az 1800 fiatal több mint egyhetes programjának helyet adó városért, szombaton félnapos társadalmi munkát végeztek a diákok. egy részük a kisz-akcióban épülő, 75 gyermek elhelyezésére alkalmas óvoda építkezésénél segédkezett, több brigád pedig a város utcáit lomtalanította, parkosította. ötszázan a majdani, széchenyi-városi záporoztató környékén dolgoztak tereprendezésben. délután folytatták az edzett ifjúságért mozgalmukat, amely a találkozás tartalmi célja. a különböző terep-és tájékoztató versenyeknek, kerékpár-és gyalogturáknak, s más sportmérkőzéseknek egy-egy napon 1000-1500 fiatal az aktív résztvevője. szombaton este zenés műsort adnak szálláshelyükön, a kecskeméti széktői kemping táborban. /mti/

--

bb.29. tizezer vendég van már a siotour balaton déli parti kempingjeiben

vid/p hgy

1977. június 25.

dr. fodor jános igazgató tájékoztatása szerint szombaton már 10 ezer vendég tartózkodott a siotour balaton déli parti kempingjeiben. ezért július 1-től megnyitják a 2400 férőhelyes balatonszemesi vadvirág és a szántód-révi kempinget is, s ezzel a déli parti összes sátoráborozó helye nyitva lesz. a balatonszemesi hullám kemping-táborban is megkezdődött az ifjúsági bizottság, az expressz és a siotour közös akciójában a fiatalok üdültetése. jelenleg 1800-an pihennek itt. /mti/

--

bb.30. a magyar földrajzi társaság 30. vándorgyűlése szolnokon

vid/p hgy

1977. június 25.

a magyar földrajzi társaság 30. vándorgyűlése szombaton kezdődött szolnokon. a háromnapos programot tanulmányi kirándulás vezette be. a résztvevők látogatást tettek a jászberényi hűtőgépgyárban, a kiskörei vizlépcsőnél, valamint a karcagi talajművelési kutató intézetben.

a vándorgyűlés vasárnap a ságvári endre megyei művelődési központban tudományos tanácskozással folytatja munkáját. témája: szolnok megye társadalmi-gazdasági helyzete. a tanácskozás követően városnézésre kerül sor, majd felkeresik a zagyvarékaszi béke termelőszövetkezetet. a vándorgyűlés hétfőn tanulmányi kirándulással fejezi be munkáját, a tiszazug településeit keresik fel, s a tájterület ipari és mezőgazdasági fejlődését, földrajzi helyzetét tanulmányozzák. /mti/

--
-20-

11.35/p

12⁰⁰g

bb.31. mabéosz-közgyűlés

t sz/gk/p hgy

1977. június 25.

hármás jubileum jegyében tartotta meg szombaton a magyar bélyeggyűjtők országos szövetsége évi rendes küldöttközgyűlését. a szövetség 25 évvel ezelőtt alakult meg, idén tartják az 50. magyar bélyegnapot, s 30 évvel ezelőtt jelent meg az első filateliai szemle.

a közgyűlésen jánossy lajos akadémikus elnökölt, aki a szövetség elnöke. a vezetőség beszámolt az elmúlt két és fél évtized eredményeiről, s részletesen tárgyalt a múlt évi gazdálkodást és az ezévi feladatokat. megállapították, hogy tavaly óta újabb szakosztályok alakultak, s az igényeknek megfelelően több bélyegkiállítás rendeztek. az ifjúsági szakkörök túlnyomó része változatlanul az általános iskolákban működik, s továbbra is igen kevés a középiskolai vagy felsőfokú tanintézetnél bélyeggyűjtő szakkör. az új tagok toborzásához jelentősen hozzájárul, hogy fokozódott a filatelisták vétélkedők, a különböző ötlet-és gyermekrajz-pályázatok megszervezése. ugyanakkor problémát jelent a szakkörvezetőhiány. a mabéosz kezdeményezésére a tanító-és tanárképző főiskolákon bemutató-sorozatokat, előadásokat rendeznek, s ezzel próbálják felkeltetni a pedagógusok érdeklődését a bélyeggyűjtés iránt.

a magyar bélyeggyűjtők országos szövetségének küldöttközgyűlésén dr. wurm ferencet főtitkárrá választották meg, miután az eddigi főtitkár, dr. soós lászló nyugállományba vonult.

x x x

a mabéosz jubileuma és küldöttközgyűlése alkalmából a vörösmarty utcai székházban a filatelisták bélyegeit emlékbélyegzővel látták el. /mti/

--

bb 32. szolnok megyei néptáncgyűttések utaztak külföldi vendégszereplésre

vid bzs hgy

1977. június 25.

görögországi vendégszereplésre utazott szombaton az 1977. évi „ki mit tud,, vetélkedő néptánc kategóriájában győztes jász-ság népi együttes. részt vesz az aigoni nemzetközi folklór fesztiválon, és három ízben mutatja be a jász-ság legszebb néptáncanyagából összeállított műsorát.

/folyt. köv./

12.00/bzs

- 21 -

12⁰⁰g

bb 32. /szolnok megyei ... 1. folyt./bzs

szombaton kelt utra a szolnoki mátyás király uti általános iskola corvinka néptáncgyűjtése is, amelyet a tallinzi gyermekdal és tánc ünnepére hívtak meg. a pajtások 25 ezer szovjet pionir és külföldi uttörő előtt lépnek fel színes tiszatáji néptáncokkal. /mti/

--

bb 33. kommunista műszak az oroszlányi bányákban

vid bzs hgy 1977. június 25.

szombaton délelőtt kommunista műszakot tartottak az oroszlányi szénbányák valamennyi föld alatti és külszíni munkahelyén. az idén harmadszor szerveztek kommunista szombatot a vállalatnál, s ezeken mintegy ötezren dolgoztak. a munkájukért járó bérből 600.000 forintot uszoda építésére ajánlották fel a bányászok. ebben az ötéves tervben ugyanis a város dolgozói társadalmi összefogással egy 25 méteres fedett uszodát akarnak felépíteni. nemcsak a város, hanem a környékbeli községek általános iskolásainak is lehetőséget teremtenek arra, hogy megtanuljanak uszni. a szénbányák dolgozói felajánlották, hogy a tervidőszak minden évében szerveznek erre a célra kommunista műszakokat. /mti/

--

bb 34. nagyjavítás a diósgyőri papirgyárban

vid bzs hgy 1977. június 25.

nagyjavítás kezdődött szombaton a diósgyőri papirgyárban. a főképpen finom, közte bankjegyek papírjait előállító gyárban, az idén a két papírgép, valamint az azokat kiszolgáló egységek generáljavítását végzik el. a munkában két műszakban összesen mintegy háromszázan vesznek részt. a nagyjavítást jó előkészítéssel, idő- és hálódiagram alapján végzendő munkával a szokásos tíz nap helyett az idén hat napra tervezik. /mti/

--

12.03/bzs

- 22 -

1210g

bb 35. időjárásjelentés

bzs hgy 1977. június 25.

a meteorológiai intézet jelenti június 25-én, szombaton, 12 órakor

meleg idő, záporokkal, zivatarokkal

igen változékony az idő a london - koppenhága - moszkva vonaltól északra eső területeken. nyugatról kelet felé vonulva ugyanis enyhe és hűvös léghullámok követik egymást. hatásukra az említett területeken hűvös, szeles, csapadékos időszakok követik egymást naposabb és szárazabb időszakokkal. a szárazföld többi része felett lassúak a légmozgások, nincs határozott irányuk, ezért nem is játszanak lényeges szerepet az időjárás alakulásában. többnyire napos, száraz az idő, csak helyenként törnek ki zivatarok a helyi hatások következtében. holnap estig az óceán felől egy hűvösebb léghullám megközelíti már az alpok térségét, hatása - bár egyelőre gyengén, de hazánkban is érezhető lesz.

pénteken hazánkban napos, meleg idő volt. a nap 6-14 órán át sütött, és csak a déli országrészben esett néhány helyen jelentéktelen mennyiségű csapadék. a hőmérséklet csúcserőke 24-28 fok között volt, ma hajnalra 10-16 fokig hűlt le a levegő. délelőtt napos, száraz idő volt, csak a késő délelőtti órákban kezdett a felhőzet kissé növekedni. a hőmérséklet 11 órára elérte a 22-27 fokot.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 21,3 fok volt, 0,7 fokkal magasabb a százéves átlagnál.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 27 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, gyengén süllyed. a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 23 fok volt.

várható időjárás vasárnap estig:

időnként megnövekvő felhőzet, szombaton kevés helyen, vasárnap többfelé záporral, zivatarral. szombaton gyenge, változó irányú, vasárnap napközben többfelé megélénkülő déli, délnyugati szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 12-17, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 25-30 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 294 cm, a víz hőmérséklete: 18,4 fok. /mti/

12.30/bzs

- 23 -

1245g

bb.36. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke június 25-én
13 óráig!

se/p hgy

1977-. június 25.

1. népek barátsága fesztivál
2. matolcsy györgy nyilatkozata
3. hársvirágzás
4. életmű adományozás
5. üzérkedett...
6. építőanyag
7. kombájpark /1.sz.jav./
8. orosz nyelvi szakemberek hazánkban
9. műszakpótlék
10. lottó jutalomsorsolás
11. mezőgazdasági munkák bács megyében
12. pedagógus továbbképzés
13. alkotótábor
14. elhunyt kálmán tiber
15. repcearatás
16. strycker budypesten
17. hétvége sopronban
18. táviratok
19. ovónők
20. bkv közlemény
21. kitüntetés
22. aratás a kisalföldön
23. bábvesztivál /2.sz.jav./
24. balesetek /3.sz.jav./
25. természetbarátok találkozója /4.sz.jav./
26. csucsforgalom a velencei tónál
27. pedagógus küldöttség moszkvába
28. diákok társadalmi munkája
29. balatoni kempingek
30. vándorgyűlés
31. mabeosz közgyűlés
32. néptáncgyűttek vendégszereplése
33. kommunista műszak
34. nagyjavítás a diósgyőri papirgyárban
35. időjárásjelentés
36. hírjegyzék.

/mti/

--

13.00/p

-24-

13¹⁵

bb.37. tenyészállat-vásár a kistermelői tájkiállításon

vid/p hgy

1977. június 25.

a mém, az országos állattenyésztési felügyelőség és a csongrád megyei tanács rendezésében hódmezővásárhelyen megnyílt, a kistermelés fejlesztését szolgáló tájkiállításon szombaton tenyészállat-vásárt tartottak. a nagyüzemi gazdaságok 34 tenyész-
űszőt vonultattak fel az aukción.

szombaton került sor, a „kiváló kistermelő” díjak átadására is. a háztáji bemutatók között a legrangosabb a tehén-
szeti kiállítás volt. az első díjat csáki béla hódmezővásárhelyi
tenyésztő kapta. „piroska” nevű magyartarka tehénének évi
tejhozama 6.258 liter. a 7 éves tehén napi legmagasabb tejhoza-
ma 32 liter volt.

a táztáji és kíségető gazdaságok fejlődését érzékeltet-
tő, a kistermelés korszerű módszereit ismertető, legújabb gépi
berendezéseit bemutató tájkiállítás vasárnap zárja kapuit.
/mti/

bb.38. elutazott a bolgár pártmunkásküldöttség

gk/p hgy

1977. június 25.

szombaton elutazott a bolgár kommunista párt központi
bizottságának pártmunkásküldöttsége, amely az mszmp központi
bizottsága meghívására georgi sztoilovnak, a kb építésügyi
osztályának vezetőjével az élen június 20-25 között látogatást
tett hazánkban. a küldöttség tanulmányozta a pártmunka tapaszt-
alatait az építőipar, a lakásépítés és az építőanyagipar terü-
letén.

a küldöttséget fogadta borbély sándor, a központi bizott-
ság titkára. a delegációval megbeszélést folytatott kovács antal,
a kb ipari, mezőgazdasági és közlekedési osztályának vezetője.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren lendvai istván,
az mszmp kb osztályvezető-helyettese búcsúztatta. /mti/

13.10/p

-25-

13¹⁵

bb.39. a magyar gyógypedagógusok egyesületének országos szakmai konferenciája

vid/p hgy

1977. június 25.

Szombaton befejeződött Miskolcon a magyar gyógypedagógusok egyesületének országos szakmai konferenciája. az egyesület 175 éves jubileumának jegyében rendezett háromnapos megbeszélésen mintegy 700 gyógypedagógus vett részt.

A szakmai konferencia nyitó szakosztályi ülésén elhangzott felszólalások alapján a szombati plenáris ülésen számos ajánlást fogadtak el. ezek között szerepel az értelmi fogyatékos felsőosztályú tanulók fokozott szakmai képzése, a beszédhibás gyerekek-nél az új oktatási módszerek bevezetése, a szemléltető eszközök továbbfejlesztése.

A jubileumi rendezvény során tartották meg a gyógypedagógiai intézmények uttörő vezetőinek tanácskozását. /mti/

bb.40. huszonöt éves a mezőgazdasági gépészmérnöki oktatás - diplomaosztó ünnepek országsszerte

vid/gö/mmé/p hgy

1977. június 25.

Kettős ünnepet tartottak Szombaton a gödöllői agrártudományi egyetemen: megemlékeztek a mezőgazdasági gépészmérnöki kar fennállásának 25. évfordulójáról, s kiosztották az okleveleket az idén végzett hallgatóknak. az ünnepségen megjelent dr. Soós Gábor, mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztériumi államtitkár, s ott volt több, negyedszázaddal ezelőtt végzett szakember.

Dr. Pethő György rektor megnyitója után dr. Huszár István dékán mondott beszédet. vázolta a mezőgazdaság negyedszázaddal ezelőtti helyzetét, amikor mindössze 13.000 traktor, 750 kombajn üzemelt a földeken. hangsúlyozta, hogy az elmúlt két évtized igazolta a párt politikájának helyességét, azóta a traktorok száma ötszörösére növekedett, s ma 14.000 kombajn dolgozik, tízszer annyi lőerő teljesítménnyel. a legényegesebb és legfárasztóbb földmunkák, s a betakarítás gépesítésével pótolták a kézi munkát. az erőteljes gépesítés szükségessé tette a szakemberek képzését. a felszabadulás után önállóvá lett agrártudományi egyetemen alakult gépesítési szakon, a mai gépészmérnöki kar elődjén, 1952-ben 27 hallgató szerzett diplomát. ezidáig 3.385 diplomát adtak ki, tulajdonosaik becsülettel helytállnak a termelésben, a ma már egyre inkább nagyüzemi, iparszerű jellegű mezőgazdaság fejlesztésében.

/folyt köv./
13.25/p

-26-

bb.40./ huszonöt éves.....folyt/p

ezután átadták az oklevelet az idén végzett hallgatóknak. a nappali tagozaton 142-en, a levelező tagozaton pedig 36-an fejezték be eredményesen tanulmányaikat. közülük hárman vörös diplomát kaptak.

x x x

Szombaton szerte az országban számos felsőoktatási intézményben tartottak még ünnepélyes diplomakiosztó tanácsulást. a debreceni Kossuth Lajos tudományegyetem dr. Kónya István rektor köszöntötte a résztvevőket és az új szakembereket majd 540 végzett hallgatónak átnyújtották a diplomát - a most zárult tanévben a nappali és a levelező tagozaton végzettek közül 291 hallgató a természettudományi, 249 pedig a bölcsész-karon végzett.

agrarmérnökavató és szakmérnök diplomakiosztó nyilvános tanácsulást tartottak Szombaton a debreceni agrártudományi egyetemen. dr. Ács Antal rektor megnyitászavai után dr. Pethő Menyhért dékánhelyettes számolt be az államvizsgákról. ez alkalommal Debrecenben 183 agrarmérnököt avattak, közülük 64-en levelező tagozaton fejezték be tanulmányaikat. a tanácsulésen 92 növényvédelmi, vizsgadátalkodási és üzemgazdasági szakmérnök vette át a diplomát.

A bajai tanítóképző főiskolán 132 nappali és levelező tagozaton végzett fiatal kapta kézhez diplomáját. az ifjú tanítók többsége már pályázati úton elhelyezkedett, közülük sokan vállaltak nevelőmunkát a kistelepüléseken. a háziünnepségen a tanulmányi és mozgalmi munkában kitűnt hallgatókat megjutalmazták.

A soproni erdészeti és faipari egyetemen több mint száz erdő-és faipari mérnököt avattak. dr. Káldy József rektorhelyettes három új doktort is köszöntött.

A nyíregyházi Bessenyei György tanárképző főiskolán megtartott évváró és diplomakiosztó ünnepségen dr. Margócsy József főigazgató mondott beszédet. ebben az évben a főiskolán 250-en szereztek tanári, 71-en tanítói és 54-en óvónői diplomát.

Keszthelyen a város színházterme volt a mérnökavató ünnepség színhelye. dr. Almádi László dékánhelyettes beszámolt a mérnökjelöltek államvizsgájáról, majd dr. Varga János a keszthelyi agrártudományi egyetem rektora 54 agrarmérnöknek, 41 agrárkémikusnak, és 49 növényvédelmi üzemmérnöknek nyújtotta át az oklevelet.

/folyt köv./
13.30/p

-27-

13.30

bb.40./ huszonöt éves.....2.folyt/p

a főiskolai rang elnyerése óta első alkalommal tartottak diplomakiosztó ünnepséget a sárospataki Comenius tanítóképző főiskolán. ezúttal száz tanítószakos hallgató és több mint 90 óvónő kapta kézhez a végbizonyítványt, amelyet dr. károly istván főigazgató nyújtott át. a friss diplomások többsége a borsod megyei általános iskolákban, az új óvónők pedig a megye községeinek gyermekintézményeiben látnak munkához.

a miskolci nehézipari műszaki egyetem diszudvarán is szombaton adták át a mérnöki diplomákat. dr. simon sándor rektor a nappali tagozaton végzett 54 bányász, 52 kohász és 269 gépészmérnöknek nyújtotta át a diplomát. közülük szarka lászló csaba vörösdiplomát kapott. a hagyományoknak megfelelően a kiváló mozgalmi munkáért három végzett hallgató kapta meg a kisz egyetem bizottsága által adományozott „becsület diplomát.”./mti/

bb.42. az emődi tsz-ben kezdődött az aratás borsodban

vid/p hgy

1977. június 25.

borsod megyében az utóbbi napok csapadékos időjárása „vissza fogta” a gabonafélék érését, ennek ellenére a megye déli fekvésű, alföldi jellegű vidékén egyes helyeken már „kasza alá” érte az őszi árpa. az aratást szombaton az emődi szabadságharcos tsz harmincöt hektáros őszi árpa tábláján kezdték meg a kombájnok.

a csapadékos időjárás jót tett a lucernatábláknak is, amelyek erőteljes fejlődésnek indultak. a bodroghözben valamint a szerencsi, mezőkövesdi járásokban megkezdtek a lucerna második kaszálását is. a párás időjárás fokozott növényvédelmet tesz szükségessé. ajtokaj-hegyaljai borvidéken csak úgy, mint a dél-borsodi nagyüzemi szőlőtáblákon, valamint a bodroghözi almáskertekben szombaton a növényvédő brigádok, a lisztharmat és a peronoszpóra ellen permeteztek./mti/

13.45/p

-28-

h 13.55

bb 41. a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 19. sz. hírünk címében és az 1. bek. 3. sorában helyesen:

202 óvonő irandó!

/mti/

--

bb 43. már a búzát is „megkóstolták”, a kombájnok osongrádban
vid bzs hgy
1977. június 25.

osongrád megye 12.000 hektár őszi árpa és rozstermő területén általánossá vált az aratás. szombaton a legnagyobb gépi apparátust a deszki „maros”, termelőszövetkezet földjein lehetett látni, ahol egy 85 hektáros táblában 10 kombájn dolgozott. a jól szervezett munka eredményeként a déli órákban fedél alá került a szövetkezet idei összes árpatermése.

a szegedi járásban tucatnyi termelőszövetkezet és szakszövetkezet befejezte az árpa aratását és gépeikkel a tagok háztáji földjein dolgoznak, hogy sehol se legyen szükség kézi aratásra.

a buza betakarítását csaknem mindenütt péter-pál napján kezdik meg. kivétel a szegedi felszabadulás tsz, amelynek kombájnjai már „megkóstolták”, a búzát, hogy szárító üzemük berendezéseit kipróbálják, bejárassák. egyelőre csak néhány hektár termését vitték be. a buza nedvesség tartalmából ítélve, kevesebb szükség lesz a szárító berendezésekre és kevesebb gondjuk lesz az aratóknak, mint tavaly.

a gorszai állami gazdaságban szombaton „kombájnpróbát”, tartottak. az idén vásárolt 5 nagyteljesítményű szovjet géppel egyelőre repcét aratnak. az 50 hektár olajipari növény betakarítása után állnak be a búzatáblákba a legmodernebb szk-6-os típusú szovjet kombájnok./mti/

13.38/bzs

- 29 -

h 14.20

bb 45. felhasználható : 17 óra után!

kiállítás ózdon

vid bzs hgy

1977. június 25.

zala tiber munkácsy-dijas, érdekes művész grafikai kiállítását nyitotta meg szombaton ózdon a liszt ferenc művelődési központ kisgalériájában dr. bereczky loránd művészettörténész. a tárlaton a művész 28 grafikája szerepel. /mti/

-. -

bb 47. felhasználható: 17 órától!

az édosz művészegyüttesek országos találkozója zalaegerszegen

vid bzs hgy

1977. június 25.

szombaton és vasárnap zalaegerszegen, a megyei művelődési központban tartják az édosz művészeti együttesek országos találkozóját. az ország 10 nagy édosz művészegyüttese, fúóvszenekarok, citerazenekarok, férfi és női kórusok, szimfónikusok és táncegyüttesek vesznek részt a kétnapos zalaegerszegi programon. a nagy érdeklődésre való tekintettel szombaton este 2 előadást is tartottak. /mti/

-. -

bb 44. nemzetközi társastáncverseny orosházán

vid bzs hgy

1977. június 25.

csehszlovák, ndk és magyar társastáncművészek részvételével kétnapos verseny kezdődött szombaton délután orosházán a művelődési központban. karl marx stadt orchidea táncklubját, a lipcsei rot-weiss táncklubot és a csehszlovákiai brno z.k.l. táncklubját nyolc-nyolc résztvevő képviseli pontgyűjtő versenyen, köztük egy-egy pár már osztály feletti minősítéssel rendelkezik. az „a,, kategóriában 12, a „c,, kategóriában 17, pár indul a versenyen.

a standard és latin-amerikai táncokat bemutató verseny vasárnap este eredményhirdetéssel fejeződik be. /mti/

13.45/bzs

-. -
- 30 -

14-25

bb.46. Lottó nyeremények

p hgy

1977. június 25.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 25. játékhetén 5 találatos szelvény nem volt. a Lottó nyeremények a nyereményilleték levonása után a következők: 4 találatos szelvénye 72 fogadónak volt, nyereményük egyenként 93.095 -. forint 3 találatos 4.619 fogadónak volt, nyereményük egyenként 726 forint, a 2 találatos szelvények száma 168.863, ezekre egyenként 20 forintot fizetnek. /mti/

-. -

bb.48. felhasználható 17 órától!

dixiland együttesek nemzetközi találkozója tatán

vid/p hgy

1977. június 25.

csehszlovák, lengyel, ndk és magyar együttesek részvételével kétnapos dixiland találkozó kezdődött szombaton tatán. hét zenekar szerepel a hangversenyeken, a város több pontján és éttermekben is tartanak bemutatókat. szombaton és vasárnap együttes hangversenyeket is rendeznek. az egyik hangversenyen „jan sessiont,, -t rendeznek, vagyis „örömmzene,, hangzik fel. érdekessége, hogy különböző zenekarok tagjai kapcsolódnak be a közös muzsikálásba, és ez különleges színt és ritmust ad a zenei rögtönzésnek.

a rádió és a televízió több órás felvételt készít a nemzetközi dixiland-találkozóról. /mti/

-. -

bb.49. felhasználható 20 órakor!

„tettyei esték,, nyitánya pécssett

vid/p hgy

1977. június 25.

pécssett, a mecsek tövében, a romantikus tettyei romok között szombaton megkezdődött a „tettyei esték,, elnevezésű hagyományos nyári kulturális eseménysorozat. tám lászló diaporáma estjén az áttűnéssel vetített sorozatok, tárgyak, jelenségek, emberek ujszerű kapcsolatát láthatták a nézők. az előadás szerves része a zene, amely szinkronban van a vetített képekkel. vasárnap az ixilon amatőrfilm stúdió rajz- és animációs filmjeinek bemutatójára kerül sor a tettyei romok között. /mti/

14.00/p

-. -
-31-

14-30

bb.50. embargó : 18 óráig!

v/vv kádár jános, a német szövetségi köztársaságba látogat
tm/p hgy 1977. június 25.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának tagja helmuth schmidtnek, a német szövetségi köztársaság szövetségi kancellárjának a meghívására a közeljövőben hivatalos látogatást tesz a német szövetségi köztársaságban./mti/

--

bb.52. joshua nkomo a béketanácsnál

fe/p hgy

1977. június 25.

a zimbabwei hazafias front hazánkban tartozkodó küldöttsége szombaton látogatást tett az országos béketanácsnál. dr. réczei lászló alelnök tájékoztatta a küldöttséget a magyar béke-mozgalom délafrikai szolidaritási tevékenységéről. joshua nkomo elismeréssel szólt a magyar béke-mozgalomnak, a béke-világtanácsnak a délafrikai felszabadító mozgalmakat támogató sokrétű tevékenységéről, és kifejezte késztségét az együttműködés szorosabbá tételéért. a találkozón részt vett dr. laukó károly, a béke-világtanács magyar titkára./mti/

--

bb. 51. felhasználható 21.15 után!

befejeződött a vii. veszprémi tévétalálkozó

fe/rj hgy

1977. június 25.

szombaton a városi művelődési központban a díjak átadásával befejeződött a vii. veszprémi tévétalálkozó. az egyhetes program keretében a magyar televízióban tavaly sugárzott husz produkció közül választotta ki a zsüri a díjazásra legérdemesebb alkotásokat.

a veszprémi tévétalálkozó programjának befejezésével ör-kény istván, kossuth-díjas író, a zsüri elnöke nyilatkozott az mti munkatársának:

- fontos ez a találkozó egyfelől a magyar televízió és fontos a televízió nézőknek is. ez ugyanis az egyetlen alkalom arra, hogy a televízió ilyen jellegű egész évi munkájáról, számvetést csináljon. ebben az évben úgy határoztunk, hogy elváltatjuk egymástól az egymástól eltérő és ezáltal összehasonlíthatatlan, összevetéssel műfajokat. így az idén először külön bíráltuk el a tévéjátékokat, külön csoportba soroltuk a könnyű műfaj termékeit valamint a sehová be nem sorolható, sajátosan televíziós jellegű alkotásokat.

/folvt.köv./

bb. 51. / befejeződött... 1. folyt./rj

a zsüriben kialakult összképet röviden úgy fejezhetem ki - egy kis sajnálkozással -, hogy az idei tévéfesztivál műsora alatta maradt a tavalyinak, ahogy az is alatta maradt a tavalyelőttinek. észrevehető tehát, hogy a művek átlagszínvonalán egy kis hanyatlás mutatkozik. megpróbáltunk nyomára jutni annak, hogy mitől csökken a műsorok színvonala. a zsüri az okot elsősorban abban látja, hogy a rendezői és színészi játékokban egyaránt hiányoznak a hangsúlyok. amikor minden egyformán hangsúlyos, akkor semmi sem kap hangsúlyt, és a néző számára épp a legfontosabb vesz el, a mű lényege. a második hiányosság - amely egy kivétellel minden bemutatott műre érvényes - a lassúság, vontatottság, bőbeszédűség, ami néha valószínűleg az unalomba csap. mindössze egy olyan művet láttunk, amely mentes ettől a hibától, feszessen pergő, ar-

ányos, ritmusos és ez fenákel judit „dokumentumok um-ról”, című regényéből készült könyvismertető adás mihályfy sándor rendezésében. a vontatottságot azért kívántuk szóvátenni-hangsúlyozni, mert voltaképpen nagyon könnyű rajta segíteni. hiszen ami bőbeszédű, az a vágóasztalon egy oltó néhány vágásával szűkszavúvá és izgalmassá varázsolható.

örömmel alapítottuk meg, hogy a műsorok szinkálája szélesedett. az irodalmi fogantatású forgatókönyvek mellett előtérbe léptek a dokumentumokra alapozott történetek, gazdagodott a könnyűműfajok választéka, és változatosnak bizonyultak azok a művek, amelyeket „különbéle”, címszó alatt foglaltak össze.

ami az egyes művek értékét illeti, kiemelkedő, megrendítő és emlékeztető tévéjátékokat csak egyet láttunk, dömölky jános alkotását: „miért? avagy a tévések elmentek”, címmel.

örültünk annak, hogy olyan műsorok is születtek, amelyek a tévé nézőinek szép és emlékeztető élményt kínáltak. ilyen szőnyi g. sándor rendezésében a „csillagok változása”, című film. továbbá zsuzs éva rendezésében „egy értekezlet jegyzőkönyve”, című tévéjáték.

a zsüri fődíját - borsos miklós „balatoni szél”, című szobrának kicsinyített bronz mását - a „miért? avagy a tévések elmentek”, című mű kapta, amely dömölky jános írt és rendezett, mert a dokumentum hitelét a művészi ábrázolás erejével fokozza és teszi maradandó élménnyé.

!/folvt.köv./

14.55 rj

-33 -

15-10

bb. 51. / befejeződött... 2. folyt./rj

díjat kapott „egy értekezlet jegyzőkönyve„ című film, - rendezője zsuzs éva - egy híressé vált mű első hatásos magyarországi megszólaltatásáért. a szórakoztató művek kategóriájában díjat kapott „egy csók és más semmi„ című film, rendezője kal-már andrás egy hagyományos operett szellemes, irónikus feldolgozá-sáért.

a „különféle„ kategóriában díjat kapott „dokumentumok um-ról„ című film rendezője mihályfy sándor, mert egy könyv népszerűsítő mű-sorban túlélt a pusztán népszerűsítő feladaton és teljes értékű televíziós drámai alkotást hozott létre.

Veszprém város tanácsának különdíját - horváth lászló iparművész által tervezett herendi porcelánvázát - csillagok változása című filmnek ítelték oda, amelyet oserhalmi imre írt, - szőnyi g. sándor rendezett.

külondíjat kapott mihály andrás, a zenei műveltség terjesztésé-nek vonzó és egyéni módszeréért, ráday mihály a „csillagok változá-sa„ és más filmek operatőri munkájáért, molnár piroska, a „miért? avagy a tévések elmentek„ című filmben nyújtott kiváló alakítá-sáért, pogány judit a legjobb epizódalakításért, koltai róbert a „tizenegy több mint három„ című tévéfilmben nyújtott alakításáért, molnár györgy, a szórakoztató zenének ötletes képi megjelenítéséért.

a kritikusok díját a „miért? avagy a tévések elmentek„ című filmnek ítelték oda. /mti/

-. -

bb. 53. kieg. a 40. sz. hírhez /diploma kiosztás.../

gk/rj hgy

1977. június 25.

ünnepi nyilvános tanácsülés keretében szombaton adta át dr. dimény imre egyetemi tanár, a kertészeti egyetem rektora 109 ok-levéles kertészmérnöknek, 41 oklevéles tartósítóiipari mérnöknek, 75 tartósítóiipari üzem mérnöknek és 24 mikrobiológus szakmérnöknek a diplomát, továbbá 14, korábban végzett szakembert kertészeti tudó-mányi doktorrá avatott. /mti/

15.00 rj

-. -
-34 -

15.20
hr

. 54. a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb. 49. sz. hírünk/ „tettyei esték„ nyitánya pecsett/
v i s s z a v o n j u k!

/mti/

-. -

bb. 55. az ndk felsőoktatási küldöttsége magyarországon

hgy/rj la

1977. június 25.

június 20-25 között hivatalos látogatáson tartózkodott hazánkban dr. günther bernhardt, ndk felsőoktatási állam-titkára által vezetett delegáció. a küldöttség tagjai meg-beszélést folytattak polinszky károllyal és az oktatási minisz-térium vezető munkatársaival a minisztérium irányító tevékeny-ségéről, a felsőoktatási intézményekben folyó oktató-nevelő munkáról. látogatást tettek a marx károly közgazdaságtudományi egyetemen, a pécsi orvostudományi egyetemen, a felsőoktatási pedagógiai kutató központban, a delegációt az mszp kb tudó-mányos, közoktatási és kulturális osztályán osendes lajos osz-tályvezetőhelyettes fogadta, a kisz kb-ban találkoztak nagy sán-dorral, a kb titkárával.

a küldöttség szombaton elutazott budapestről. a ferihegyi repülőtéren garamvölgyi károly oktatási miniszterhelyettes és az oktatási minisztérium vezető munkatársai búcsúztatták. jelen volt az ndk nagykövetségének képviselője is. /mti/

-. -

bb. 56. a mahart

tr/rj la

1977. június 25.

balatoni üzemigazgatósága közli, hogy június 26-tól a balatonon a kiadott nyári fődényi menetrend szerint köz-lekednek hajói. /mti/

-. -

16.45 rj

-35 -

17.00
hr

bb. 57. szolidaritási gyűlést

9g/rj la

1977. június 25.

tartottak szombaton nagykátán a magyar-koreai barátság termelőszövetkezetben a kndk ellen elkövetett imperialista agresszió évfordulóján, a haza békés egyesítésének támogatására. beszédet mondott harmati sándor, a magyar szolidaritási bizottság elnöke. részt vett a gyűlésen és felszólalt kim ze szuk, a koreai népi demokratikus köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

-.-

bb. 58. e m b a r g ó: 18.30 óig!

elutazott a francia pártmunkásküldöttség

9k/rj la

1977. június 25.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására június 20-25 között látogatást tett hazánkban a francia kommunista párt pártmunkásküldöttsége daniel henri wirznek, az fkp kb osztályvezető-helyettesének vezetésével.

a küldöttséget fogadta aczél györgy, a politikai bizottság tagja, a minisztertanács elnökhelyettese. megbeszélést folytattott a küldöttséggel óvári miklós, a politikai bizottság tagja, a központi bizottság titkára, valamint grósz károly és kornidesz mihály, a kb osztályvezetői.

a küldöttség tanulmányozta az mszmp ideológiai, kulturális, valamint agitációs és propaganda tevékenységét, találkozott a magyar kulturális és tudományos élet több vezető képviselőjével.

a francia pártmunkásküldöttség szombaton elutazott budapestről.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren korcsog andrás, a kb osztályvezető-helyettese bucsúztatta. /mti/

-.-

16.50 rj

-36-

12. 17. 20

bb. 59. felhasználható 19 óra után!

ária és dalest

vid/rj hgy

1977. június 25.

a debreceni színházi napok keretében szombaton este ária és dalestet rendeztek debrecenben a zeneművészeti szakközépiskolában. az esten felléptek: hankiss ilona, berczelly istván és bartha alfons, az állami operaház tagjai. /mti/

-.-

bb. 60. a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb. 18. sz. hírünk /üdvözlő táviratok.../ 2. bek. 1. sorában a szöveg helyesen:

madagaszkári demokratikus köztársaság

/mti/

-.-

bb. 61. elhunyt szervánszky endre

tr/rj la

1977. június 25.

szervánszky endre zeneszerző, kétszeres kossuth-díjas kiváló művész, a zeneművészeti főiskola egyetemi tanára, életének 66. évében elhunyt. a liszt ferenc zeneművészeti főiskola és a magyar zeneművészek szövetsége saját halottjának tekinti. temetéséről később intézkednek. /mti/

-.-

bb. 62. elutazott a szófiai pártbizottság delegációja

9g/rj la

1977. június 25.

szombaton elutazott budapestről a bolgár kommunista párt szófiai bizottságának küldöttsége, amelyet vaszil momov, a szófiai pártbizottság titkára vezetett. a delegáció a magyar szocialista munkáspárt budapesti bizottsága meghívására egy hetet töltött budapesten. a vendégeket a ferihegyi repülőtéren király andrásné, az mszmp budapesti bizottságának titkára és a pártbizottság vezető munkatársai bucsúztatták. jelen volt anton petrov, bulgária budapesti nagykövetségének titkára. /mti/

(első)

-.-

19.00 rj

-37-

bb. 63. időjárásjelentés

la/rj 1977. június 25.

a meteorológiai intézet jelenti június 25-én, szombaton este:
záporok, zivatarok

várható időjárás vasárnap estig:
időnként erősen megnövekszik a felhőzet, napközben is több-
felé lesz zápor, zivatar, a déli-délnyugati szél megéltéknül, a
zivatar idején megerősödik, a várható legmagasabb nappali hőmér-
séklet 25-30 fok között lesz. /mti/

-.-

bb. 64. beethoven-hangverseny martonvásáron

vid/rj la 1977. június 25.

martonvásáron, a mta mezőgazdasági kutatóintézetének parkjá-
ban szombaton megtartották az idei beethoven-hangversenysorozat
első koncertjét, a hagyományos zenei rendezvényen a magyar ál-
lami hangversenyzenekar - erdélyi miklós vezényletével, vala-
mint dubravka tomsic jugoszláv zongoraművész közreműködésével -
a 3. leonóra-nyitányt, a c-moll zongoraversenyt és a 7. szimfó-
niát tolmácsolta. /mti/

-.-

bb. 65. felhasználható: 21 óra után!

véget ért a vasas dalosok centenáriumi országos találkozója mis-
kolcon

vid/rj la 1977. június 25.

a vasas szakszervezet megalakulásának centenáriuma alkalmából
miskolcon rendezett országos vasas dalostalálkozó szombaton véget
ért.

a kétnapos rendezvényen budapestről és az ország különböző
üzemeiből, művelődési otthonaiból 18 énekkar - mintegy 1100 dalos
vett részt.

a dalosok szombaton négy helyen, köztük miskolc-tapolcán, vala-
mint az avasi kilátó melletti parkban adtak szabadtéri hang-
versenyt, míg a miskolci sportcsarnokban rendezett hangversenyen
kilenc kórus mutatta be műsorát.

a centenáriumi dalostalálkozó a diósgyőri nagyüzemek szom-
szédságában lévő kiliani új városnegyedben tartott fáklyás felvo-
nulással ért véget. /mti/

-.-

19.25 rj

-38-

Nm 19.25

bb. 66. elutazott a bolgár ügyészi delegáció

9g/rj la 1977. június 25.

szombaton hazautazott az a bolgár ügyészi delegáció, amely
ivan gancsev vacskov, a bolgár népköztársaság legfőbb ügyésze ve-
zetésével tartózkodott hazánkban, a delegációt - dr. szijár-
tó károly legfőbb ügyész kíséretében - fogadta dr. traumann re-
zsó, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának helyettes elnö-
ke és rácz sándor, az mszp kb közigazgatási és adminisztratív
osztályának vezetője.

a bolgár népköztársaság ügyészi küldöttsége a szakmai tárgyalások
során megismerkedett a magyar ügyészi szervek munkájával, a bűn-
zés helyzetével, a bűnüldözés legfontosabb tapasztalataival, a
jogalkotás és az ítélkezés néhány jellemző vonásával, hasznos
eszmecsere került sor az igazságügyi minisztériumban és a leg-
felsőbb bíróságon, ahol dr. korom Mihály igazságügyminiszter,
illetve dr. szakács ödön, a legfelsőbb bíróság elnöke fogadta az
ügyészi küldöttséget, a bolgár vendégek látogatást tettek borsod
megyében is, ahol dr. bodnár ferenc, az mszp megyei bizottságának
első titkára fogadta ivan gancsev vacskovot, majd a delegáció tá-
jékozódott a megyei főügyészség munkájáról.

az eredményes megbeszélések befejezése után a küldöttséget eluta-
zásakor a ferihegyi repülőtéren dr. szijártó károly legfőbb ügyész
bucsuztatta, jelen volt kiril sztatev, a bolgár népköztársaság bu-
dapesti nagykövetségének első titkára is. /mti/

-.-

19.30 rj

-39-

Nm 19.30

bb. 67. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától zárásig

la/rj

1977. június 25.

37. tenyészállatvásár
38. elutazott a bolgár pártmunkás-küldöttség
39. a gyógypedagógusok egyesületének szakmai konferenciája
40. diplomaosztó ünnepek országsszerte /5. jav./
41. szerk. figy: javítás a 19. sz. hírre
42. az emódi tsz-ben kezdődött az aratás borsodban
43. buzaaratás csongrádban
44. nemzetközi társastánc-verseny Orosházáján
45. kiállítás Ózdon
46. lottó nyereséjegy-zék
47. az édosz művészegyüttesek találkozója zalaegerszegen
48. dixiland együttesek találkozója tatán
49. „tettyei esték”, pécselt /visszavonva/
50. kádár jános az nszk-ba látogat
51. befejeződött a veszprémi tévétalálkozó
52. joshua nkomo a béketanácsnál
53. kieg. a 40. sz. hírhez
54. szerk. figy. a 49. számú hír visszavonása
55. az ndk felsőoktatási küldöttsége magyarországon
56. mahart-közlemény
57. szolidaritási gyűlés nagykátán
58. elutazott a francia pártmunkás küldöttség
59. ária és dalest debrecenben
60. szerk. figy: javítás a 18. sz. hírre
61. elhunyt szervánszky endre
62. elutazott a szófiai pártbizottság küldöttsége /6. jav./
63. időjárásjelentés
64. beethoven-hangverseny martonvásáron
65. végetért a vasas dalosok találkozója /felhasználható 21 ó után/
66. elutazott a bolgár ügyészi küldöttség
67. hírjegyzék

/mti/

-.-

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt
ügyeletes szerkesztő: koncz antal
szerkesztő: halasi györgy, lakatos erzsébet

20.00 rj

-40-

Nm 2010

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

bb 1. Lámpák algériába

1 sz/tr ie bzs la

1977. június 26.

az egyesült izzó több mint 600 ezer dollár értékű szerződést kötött algériai partnereivel nátrium, higanygőz, és halogénlámpák, valamint fénycsőgyűjtők exportjára. a gyár még ebben az évben leszállítja a rendelt mennyiséget.

az izzó e korszerű lámpákat évről-évre nagyobb mennyiségben exportálja nyugat-európába, a közeli-keleti és a latin-amerikai országokba. algéria e tekintetben még új piacnak számít, tavaly mindössze 33 ezer dollárért vásároltak ezekből a fényforrásokból, korábban pedig ennél is kevesebbet. a partnerek egyébként máris tárgyalnak az újabb exportról, a jövő évi szállításokról.

a tungsrám-ban 1980-ig mintegy megkétszereződik a termelés, s ennek körülbelül 50 százaléka ezekből a legkorszerűbb és legkeresettebb világítástechnikai termékekből áll majd. ugyanakkor, ha kisebb mértékben is, bővítik a hagyományos típusok gyártását is, a hazai és a külföldi keresletnek megfelelően. /mti/

-.-

9.00/bzs

- 1 -

13³⁰
MK